



6月28日,游客在比利时布鲁塞尔圣于贝尔长廊游览。近日,随着欧盟国家间逐步开放边境,比利时布鲁塞尔游客逐渐增多。 新华社发

# 欧盟向14国敞开,不包括美国

## 中国或将有条件入名单

基于“新冠疫情数据可靠性、病毒感染率和对等原则”,欧盟制定了这份准入名单,名单中包括阿尔及利亚、卢旺达、摩洛哥、突尼斯、澳大利亚、新西兰、日本、韩国、泰国、格鲁吉亚、黑山、塞尔维亚、加拿大和乌拉圭14个国家。名单将每两周更新一次,并且欧盟成员国可以自行进行调整。但各成员国仍被警告称,如果贸然扩大名单,可能会带来风险。

值得一提的是,英国《卫报》报道,英国今年1月31日已正式“脱欧”,但过渡期内仍属于欧洲单一市场成员,欧盟仍将其视作成员国,希望与之协调边界开放政策。只是,英方没有参与欧盟内部的准入名单磋商。7月1日起,欧盟各成员国可依据科学建议自主决定是否对英国公民施加入境限制。爱尔兰政府已表示,鉴于英国病毒感染率较高,将施行“英国公民入境后须隔离14天”措施。希腊政府表示,将继续禁止英国航班入境。

欧盟外交官说,名单之外,来自欧洲小国安道尔、梵蒂冈、摩纳哥和圣马力诺的人士也将获准入境。

尽管部分欧盟成员国希望促进旅游业发展,将更多国家列入

名单中,但美国、俄罗斯、巴西、印度等国的游客将被排除在开放名单外,这些国家的新冠感染率仍然很高。英国《卫报》报道,欧盟设定准入名单的关键“门槛”之一是新冠病毒感染率不得高于欧盟国家目前平均水平即每10万人中16人感染。德新社报道,欧洲疾病预防控制中心官方数据显示,美国过去两周每10万人中新增确诊病例超过120例。

此外,如果中国允许欧盟游客入境,那么中国也将加入准入名单中。

## 背后藏着“汗水和血泪”

《卫报》报道,欧盟27个成员国代表连日来就名单艰难磋商,终于达成一致。德新社报道,欧洲理事会当地时间6月29日启动批准名单的程序,预期当地时间6月30日表决后正式公布。

磋商困难的原因一是部分成员国担忧名单把欧洲的传统盟友美国排除在外会惹怒美国政府;二是成员国就遏制病毒传播和拯救旅游业孰轻孰重存在分歧。

按照《卫报》的说法,拟定名单过程中,西班牙的立场起关键作用。西班牙政府起初担忧疫情在欧洲二次暴发,认为名单所列国家过多;后以经济因素为重,选择支持名单,使名单提案能够获得多数支持,从而能在表决中

欧盟自7月1日起准许14个国家的公民进入欧盟国家,美国由于新冠疫情严重未被列入其中。这份准入国家名单仅为“建议”性质,对欧盟成员国不具有法律约束力,但欧盟领导层已警示成员国私自扩充名单的风险。

顺利通过。按照欧盟规则,这一提案需要获得总计15个成员国支持,并且其人口总和须占欧盟总人口65%以上。据一名外交官透露,至少有三个成员国根本不愿开放边境。

一份欧盟文件警告,如果成员国在开放本国边界决策中采取比欧盟协调一致意见更宽松的措施,可能会给申根区运行带来风险。

英国广播公司(BBC)评论员艾德勒指出,这份开放对象名单看似简单,但过程曲折分裂,糅杂着政治、经济和公共卫生各方面因素。

艾德勒称,德国和西班牙等国家被新冠病毒的破坏力吓坏了,因此他们希望谨慎行事,力争列出一个相对较短的名单,只

有抗疫得力的国家才能名列其中。但希腊和葡萄牙等国却有着自己的想法,夏季是旅游旺季,这些国家急于在解封后重振萎靡不振的旅游业,此外他们在疫情最严重的时期受到的打击相对较弱,因此希望名单越长越好。法国则坚持互惠原则。法国认为,如果非欧盟国家禁止欧盟游客入境,那么这些国家也不应出现在名单上。

艾德勒还指出,名单必定也有外交方面的考虑。比如允许加拿大、日本、中国等国游客入境,但不允许美国游客入境,是否会引起尴尬。

《卫报》就援引欧盟消息人士称,在长时间的谈判中,希腊曾称将单方面对美国重新开放,但之后,希腊政府已同意遵守共同决定。经过几天时间的“讨价还价”,最终的名单是一个折衷的尝试。艾德勒称,这份仅供参考、允许特例、将定期调整和更新的名单背后,藏着很多“汗水和血泪”。

## “美国远远超出了门槛”

上周,美国国务卿蓬佩奥曾表示,美国正在与欧洲国家就重新开放进行合作,寻找“正确的方法、时机和策略”。美国驻欧盟大使馆6月29日也表示,正致力于与欧洲伙伴和盟国进行协调,期

待能重新开放经济并放宽限制。但正如人们普遍预期的那样,疫情卷土重来的美国并没有出现在欧盟的准入名单之上。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学公布的数据,美国目前是全球确诊感染人数最多,死亡人数也最多的国家。据《金融时报》报道,美国从来没有被纳入候选名单内,因为其感染率超出了纳入标准的范围。

一名欧盟外交官就曾表示:“美国远远超出了门槛。”他还提醒道:“记住,美国也没有对欧盟公民重新开放。”外交官普遍认为,名单框架短期内“极不可能”发生变化,除非美国新冠感染率发生了戏剧性的转变,美国才有可能在短期内被考虑在名单内。

虽然欧盟官员此前表示,欧盟拟定名单并不是基于政治,而是基于科学,让各成员国保护公民安全,但美国有线电视新闻网(CNN)指出,欧盟官员仍在准备迎接美国总统特朗普对此事的反应。此前,特朗普曾对欧盟发表过严厉言论,并且很可能认为欧盟的决定具有一定政治动机。

此举预计也将对大西洋两岸饱受病毒之苦的旅游业和经济造成进一步打击。美联社称,每年大约有1500万美国人前往欧洲旅行,大约1000万欧洲人也会前往美国度假或出差。

据新华社、上观新闻

# 济南中央商务区及安置区旧城改造项目回迁安置入住公告

济南中央商务区及安置区旧城改造项目回迁安置居民:  
济南中央商务区及安置区旧城改造项目5、6、7、8、9、14、15、16、17号楼(新编房号:伴山居二区1、2、3、4、5、6、7、8、9号楼)安置房已竣工,计划近期回迁。

回迁安置时间安排:2020年7月6日至10日办理选择上述安置房的被征收居民回迁入住相关事项。具体安排如下:

时间	交付范围	
	原补偿协议安置楼号	新编楼号
7月6日至7日	5号楼、6号楼、7号楼、8号楼	伴山居二区1号楼、2号楼、3号楼、4号楼
7月8日至10日	9号楼、14号楼、15号楼、16号楼、17号楼	伴山居二区5号楼、6号楼、7号楼、8号楼、9号楼

请相关回迁居民持《济南市国有土地上房屋征收补偿协议》、产权人身份证原件及复印件(若产权人无法到场,受委托人持本人身份证、产权人身份证原件及复印件、委托书),到中央商务区安置区一区4号楼底层商业房现场办公室办理。上述回迁居民的临时安置费发放截止日期为2020年7月31日,未按期办理回迁入住手续的回迁居民不再发放超期临时安置费。如有疑问,请到交房现场办公室咨询。

安置房回迁现场办公地点:中央商务区安置区一区4号楼底层商业房。

特别提醒:被征收居民应按照房屋测绘机构出具的实测面积结清剩余安置房差价款,多退少补。差价款缴纳采取POS机刷卡缴纳,仅限刷借记卡一次,请被征收居民把差价款全部存入该借记卡中。

请广大被征收居民戴好口罩,做好个人防护。特此公告

济南市历下区房屋征收服务中心 2020年7月1日

